

FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTER

29.980/15/2008.

Jakab István úr
országgyűlési képviselő

Fidesz-MPSZ Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Házszabály 91. §-a alapján K/8077. számon hozzám benyújtott, „Miért késik a területalapú támogatás kifizetése a gazdák közel 25%-a részére?” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Az MVH az alábbi ellenőrzési eljárásokat végzi el a benyújtott mintegy 190 ezer területalapú kérelemmel:

1. A benyújtott kérelmek formai vizsgálata, melynek során az MVH ügyintézői megvizsgálják a kérelmeket az adatok teljessége, illetve az adatok megfelelő formátuma szempontjából. Azaz hibásnak bizonyulnak azok a kérelmek, amelyek például nem tartalmazzak minden adatot az ügyfél parcellájára vonatkozóan (blokkazonosító, parcella sorszám, hasznosítási kód, terület), vagy az egyes jogcímek sajátos feltételeihez szükséges dokumentumokat (pl. szerződések) nem, vagy hiányosan nyújtotta be az ügyfél. Az elektronikus kérelembenyújtás ezt az ellenőrzést váltotta ki a benyújtott kérelmek döntő többségénél, azaz az elektronikusan benyújtott kérelmek – a papír alapú dokumentumok meglététől eltekintve – formailag hibátlanul kerültek benyújtásra.
2. Fizikai ellenőrzések keretében az ügyfelek legalább 5%-át ellenőrizni kell helyszíni, vagy távérzékeléses ellenőrzés keretében.
3. Túligénylés vizsgálat a fizikai blokk, illetve a lemért egybeművelt táblák esetében. A formai ellenőrzés keretében kivizsgálásra kerül, hogy mely fizikai blokkok esetében igényeltek többet a gazdálkodók a fizikai blokk támogatható területénél.

Abban az esetben, ha túligényelték a fizikai blokk támogatható területét, adategyeztető levélben értesítjük a gazdákat arról, hogy a blokkban igényelt területek összessége meghaladja a fizikai blokk támogatható területét. A gazdáknak ebben az esetben felül kell vizsgálniuk az igénylésüket (adott esetben egyeztetni a blokkban igénylő gazdákkal) és az immár felülvizsgált – esetleg módosított, vagy megerősített – terület adatot visszaküldeni az MVH-hoz. Az MVH a felülvizsgált adatok alapján ismét megvizsgálja, hogy továbbra is túligényelt-e a fizikai blokk. Amennyiben igen, úgy helyszíni szemle keretében tisztázza a túligénylő blokk társ kilétét.

A fenti túligénylés vizsgálatra, illetve igénylési adategyeztetésre kerül sor a fizikai ellenőrzésen lemerített és túligényeltnek bizonyult egybeművelt táblák esetében is.

4. A fenti ellenőrzések után az MVH ügyintézői az egyes kérelmeken az igényelt jogcímekre előírt kötelezettségeket vizsgálják a tartalmi ellenőrzés keretében. Ilyen például a feldolgozóipari célú málna- és földieper-termesztés támogatása esetében a szerződések megléte.

A formai ellenőrzés lezárására értelemszerűen a benyújtási határidő (2008. június 9.) után került sor, ahol figyelembe kellett venni, hogy a postán történő kérelemfeladás és a beérkezés között több nap telik el.

A fizikai ellenőrzés jogszabályban előírt mintavételének feltétele a formai ellenőrzés lezárása, azaz a fizikai ellenőrzések június végétől, július elejétől kezdődhetnek és kora ősszel zárultak le.

A fizikai ellenőrzés adatainak feldolgozását követte a kérelmek keresztellenőrzése (3. pont) és az adategyeztetése: október végén, november első felében.

Ezek után kerül sor a kérelmek tartalmi ellenőrzésére, illetve a támogatási összeg kalkulációjára: november, december.

A támogatások kifizetését az MVH december folyamán kezdte el, és a kifizetési határidő betartása mellett a minél korábbi kifizetésekre törekszik. A kifizetési időintervallum 2008. december 1-től kezdődik, azaz a jogszabályok alapján is csak ez után az időpont után kezdődhetnek el a kifizetések.

A fentiek alapján képviselő úr levelében leírtakra az alábbiak szerint reagálok:

A fenti ellenőrzéseket – a fizikai ellenőrzés és az adategyeztetés kivételével – a mintegy 190 ezer ügyfél mindegyike esetében el kell végezni, amely jelentős feladatot ró az MVH-ra a kifizetés megkezdéséig rendelkezésre álló mintegy hat hónap alatt.

Az elektronikus benyújtással csak a formai hibákat lehetett kiszűrni, a tartalmi, illetve túligénylést nem. Azonban a túligényléseknek a valószínűsége csökkent azzal, hogy az ügyfél a képernyőn történő berajzoláskor látta a berajzolt parcella területét és a kitöltő szoftver figyelmeztette az igényelt adat és a berajzolt terület eltérésére.

A túligényelt blokkok és egybeművelt táblák esetében az MVH az MgSzH-val és az Agrárkamarával együttműködve, a releváns igénylés adatokkal segítette a gazdálkodókat a saját igényelt területük felülvizsgálatában és ezáltal a blokk túligénylés és a jogosulatlan kifizetés tisztázásában, illetve elkerülésében.

Összefoglalva elmondható, hogy az MVH informatikai rendszere működik, az idei kifizetések a szokásosnál előbb megkezdődhettek, így általános érvénnyel rögzíthető, hogy a területalapú támogatások kifizetése nem késik.

Kérem válaszom szíves elfogadását!

Budapest, 2008. december „9 .”

Üdvözlettel:


Graf József
